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ЕКОНОМІКА ВОДНИХ РЕСУРСІВ: УПРАВЛІННЯ  
ТА ЕФЕКТИВНЕ ВИКОРИСТАННЯ В УМОВАХ ЗМІНИ КЛІМАТУ 

Анотація. У статті досліджено економічні аспекти управління водними ресурсами 
та ефективного їх використання в умовах зміни клімату. Розглянуто ключові виклики, 
пов’язані з водною безпекою, зокрема кліматичні зміни, зростаюче антропогенне наван-
таження, забруднення водних об’єктів, а також вплив воєнних дій на стан водних ресурсів 
України. Проаналізовано сучасні методи водозбереження та технології очищення води, 
їхня економічна доцільність та перспективи впровадження в різних секторах економіки. 
Акцентовано увагу на необхідності адаптаційних заходів, спрямованих на мінімізацію 
впливу змін клімату та підвищення ефективності водокористування. Запропоновано ре-
комендації щодо удосконалення державної політики у сфері управління водними ресурсами 
з метою забезпечення сталого розвитку та екологічної рівноваги. 

Ключові слова: водні ресурси; економіка; управління; зміни клімату; ефективність; 
адаптація. 

Рис.: 3. Бібл.: 16. 

Постановка проблеми. Інтенсивний розвиток людського суспіль-
ства з кожним роком дедалі більше загострює проблему доступності 
й достатності водних ресурсів, що вимагає додаткових зусиль для по-
будови ефективної системи управління ними як на глобальному, так і 
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на національному рівнях. І причина не лише у постійно зростаючій чи-
сельності населення планети та відповідному збільшенні попиту на 
воду, але і в розвитку технологій, в тому числі водоємних, постійно 
зростаючому забрудненні водних об’єктів, неефективному їх викори-
станні, а також – і це чи не найвагоміший фактор – в очевидних змінах 
клімату, глобальному потеплінні, яке неминуче наближається і змінює 
світ навколо, виводячи проблему ефективного використання водних 
ресурсів на перший план. Відсутність належного управління водними 
ресурсами може призвести до виснаження запасів прісної води і, як 
наслідок, загострити соціально-економічні та екологічні проблеми. 
Оскільки вода є обмеженим ресурсом, управління ним має бути мак-
симально раціональним і орієнтованим на збереження природних за-
пасів для майбутніх поколінь. 

Економічна сутність водних ресурсів також пов’язана з їхнім по-
тенціалом у розвитку нових технологій, зокрема у сфері водозбере-
ження та очищення. Інноваційні технології водопостачання та водовід-
ведення, які застосовуються в промисловому секторі, сільському 
господарстві, комунальній сфері можуть суттєво знизити наванта-
ження на водні ресурси, підвищити ефективність їх використання та 
скоротити негативний вплив на довкілля. Водночас розвиток таких те-
хнологій потребує великих інвестицій, що на сьогодні робить їх досту-
пними лише для розвинених економік. 

Зважаючи на нерівномірність розподілу водних ресурсів у глоба-
льному масштабі, різний рівень розвитку країн та різні прояви кліма-
тичних змін у географічному аспекті, вивчати й вирішувати цю про-
блему для розробки ефективного управлінського інструментарію і 
контролю наслідків слід насамперед на національному рівні. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню водних 
ресурсів, основних проблем їх ефективного використання, управління 
ними, в тому числі питань, пов’язаних з аналізом впливу кліматичних 
змін та воєнних дій на водні ресурси, присвячено велику кількість на-
укових робіт і публікацій, зокрема, таких учених, як Сніжко С., Шевче-
нко О., Дідовець Ю. [1], Лобанова О., Бронштерн О., Маул К, Криса-
нова В., Ромащенко М., Яцюк М. [2], Хільчевський В., Гребінь В. [3], 
Гурська А., Лобода Н., Сербова З., Божок Ю. [4], Мальований М., Бо-
ярин М., Бєдункова О., Нетробчук І., Волошин В. [5], Ободовський О., 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%91%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%D0%9C$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%93%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%20%D0%9C$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9C%D0%BE%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%20%D0%92$
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Купріков І., Почаєвець О. та багато інших. Спектр досліджуваних пи-
тань вказаними науковцями дуже широкий – від загальної теорії вод-
них ресурсів до окремих питань, пов’язаних зі специфікою їх викорис-
тання та управління ними в умовах зміни клімату, виснаження водних 
об’єктів, воєнних дій тощо, від глобального до регіонального рівня. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Дегра-
дація водних ресурсів через зміну клімату, антропогенне наванта-
ження та забруднення сьогодні є дуже серйозною проблемою для еко-
номіки України. Проте хоча є численні екологічні дослідження впливу 
цих змін на водні екосистеми, економічна оцінка таких наслідків зали-
шається фрагментарною та недостатньо розкритою. Зважаючи на те, 
що Україна належить до вододефіцитних країн, а також враховуючи 
темпи, з якими відбуваються кліматичні зміни останніми десятиліт-
тями, можна говорити, що бракує детальних досліджень стосовно 
довгострокових макроекономічних наслідків виснаження водних ресу-
рсів, взаємозв’язків між деградацією водних екосистем і змінами в аг-
рарному виробництві, транспортній інфраструктурі, енергетиці, між 
водною кризою, міграцією населення та економічною нестабільністю. 

Мета статті. Головною метою цієї роботи є дослідження економі-
чних аспектів управління водними ресурсами та розробка рекоменда-
цій щодо їх ефективного використання в умовах зміни клімату. 

Виклад основного матеріалу. Економічна сутність водних ресу-
рсів полягає в їх здатності забезпечувати базові потреби суспільства, 
сприяти виробничим процесам та розвитку інфраструктури. Водночас 
ці ресурси є обмеженими й потребують належного управління для за-
безпечення стійкого розвитку, а зростання потреби у воді через збіль-
шення кількості населення та зміни клімату створює додаткові ви-
клики щодо її збереження та управління. 

Кліматичні зміни, які супроводжуються підвищенням температури 
повітря, зміною режимів опадів, а також частішими та інтенсивнішими 
погодними катаклізмами, безпосередньо впливають на кількість і як-
ість водних ресурсів на планеті (рис. 1). Ці зміни можуть призвести до 
значних змін у водному балансі, зокрема до скорочення доступних во-
дних ресурсів у деяких регіонах, погіршення якості води та збільшення 
ризику виникнення посух і повеней. 
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Рисунок 1. Відновлювальні внутрішні ресурси прісної води  

на душу населення у світі, усього (млрд м3) 
Джерело: [6]. 

Глобальний характер кліматичних змін означає, що вони впливають 
на водні ресурси всіх континентів, однак кожен регіон може стикатися з 
різними викликами з огляду на свою кліматичну зону та специфічні еко-
логічні умови. Для деяких країн і територій це може означати серйозні 
проблеми з водозабезпеченням, що спричиняє соціально-економічні та 
політичні наслідки. Водночас деякі регіони можуть зазнати збільшення 
кількості опадів, що також має свої виклики у вигляді затоплень, зни-
щення інфраструктури й порушення екосистем. Тому дослідження 
впливу змін клімату на водні ресурси є надзвичайно важливим для роз-
робки стратегії адаптації та ефективного управління ними. 

За запасами доступних для використання водних ресурсів Україна 
належить до малозабезпечених. За обсягом відновлюваних внутрішніх 
ресурсів прісної води на душу населення станом на початок 2022 року 
наша країна перебувала на 120-му місці серед 181 країни світу, щодо 
яких Світовий банк акумулює відповідні дані (у 2014 році вона посідала 
124-ту позицію), а серед 36 європейських країн – на 30-му місці [6]. На 
одного жителя України припадає в середньому лише 1,2 тис. м3 прісної 
води, тоді як, наприклад, у Канаді цей показник становить 74,5 тис. м3; 
у Норвегії – 70,6; Естонії – 9,5, Білорусі – 3,65; Франції – 2,9; Румунії – 
2,2 тис. м3 [6]. 
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Станом на 2024 рік водні ресурси України залишаються вразли-
вими до численних екологічних та економічних викликів. Згідно з да-
ними Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, а 
також Державного агентства водних ресурсів України, від 75 до 90 % 
проб води з головних річкових басейнів країни демонструють переви-
щення допустимих концентрацій забруднюючих речовин [7; 8]. Осно-
вними причинами цього є надмірне використання води у промислово-
сті, низька ефективність очисних споруд і висока водомісткість 
виробництва. Зокрема, великі міста, такі як Київ, Дніпро, Запоріжжя, 
Одеса, страждають від забруднення вод промисловими стоками, що 
містять важкі метали, органічні забруднювачі та бактерії [8]. 

Суттєво погіршують ситуацію з водними ресурсами негативні на-
слідки війни, що вже три роки триває на території нашої країни. Так, 
наприклад, у серпні 2024 року з цукрового заводу в смт Тьоткіно Кур-
ської області рф відбувся витік великих об’ємів стічних вод у річку 
Сейм (за 2 км від державного кордону з Україною), 14 серпня забруд-
нення було зафіксовано у воді р. Сейм поблизу кордону, але вже на 
території України, а 27 серпня стічні води цукрового заводу потрапили 
у річку Десну. Забруднена вода дійшла до міста Чернігів і продовжила 
свій рух до Київської області. За оцінками Міністерства захисту до-
вкілля та природних ресурсів України сума збитків довкіллю в Черні-
гівській та Сумській областях через забруднення річок Сейм і Десна 
орієнтовно становила понад 420 млн грн [7]. Ще більш катастрофічні 
наслідки мав підрив дамби Каховської ГЕС 6 червня 2023 року. Згідно 
з оцінками, представлених у спільному звіті Уряду України та Органі-
зації Об’єднаних Націй, руйнування греблі завдало Україні збитків на 
суму майже 14 млрд дол. США, посиливши й без того катастрофічні 
наслідки повномасштабного вторгнення Росії [9]. 

Як би не прикро було констатувати руйнівні наслідки війни та в ці-
лому антропогенного впливу на водні ресурси нашої країни, проте, ма-
ємо пам’ятати, що ці події хоча б гіпотетично знаходяться під владою 
людини – застосовуючи усвідомлений і поміркований підхід до плану-
вання можливого майбутнього, ми можемо докладати зусиль, щоб зу-
пинити бойові дії, посилити контроль за дотриманням екологічних нор-
мативів, вносити корективи в технологічні процеси задля покращення 
ситуації у сфері водозабезпечення і водовідведення та ще багато інших 
заходів, які б допомогли нам покращити ситуацію з водними ресурсами 
в Україні. Однак є події і трансформації, що знаходяться поза нашою 
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владою. Це передусім кліматичні зміни, що набирають обертів і відбу-
ваються з прискоренням, на очах змінюючи звичний для нас, у тому 
числі й водний, ландшафт нашої країни і світу загалом. 

Зокрема, зміни клімату посилюють водний дефіцит у регіонах пів-
дня та сходу країни. Учені прогнозують значне скорочення місцевого 
поверхневого стоку в басейнах річок Херсонської, Миколаївської та 
Запорізької областей до 2041 року, що може призвести до імпорту прі-
сної води після 2050 року [1]. 

Кліматичні зміни «запускають» цілий ланцюг взаємопов’язаних 
проблем у різних сферах, що мають відношення до водних ресурсів 
(рис. 2). 

Ефективне використання водних ресурсів є важливим аспектом 
для сталого розвитку економіки України, оскільки вони є критичними для 
багатьох секторів, тому оцінка ефективності їх використання дозволяє 
визначити напрями зменшення витрат води, покращення екологічної си-
туації та забезпечення довгострокової стабільності в цих секторах. 

До галузей, які є найбільшими водокористувачами, а отже і най-
більш вразливими до змін клімату, в Україні відносяться: 

‒ енергетика, на яку припадає 60% від всіх ресурсів, що використані 
промисловістю [11] ‒ теплова та атомна енергетика активно використо-
вують воду для своїх потреб, а гідроенергетика взагалі не може без неї 
функціонувати; 

‒ металургія, де майже всі етапи виробничого циклу потребують 
значної кількості води. Відповідно, райони розташування металургійних 
підприємств ‒ це території потужного споживання води та значного на-
вантаження на водні об’єкти; 

‒ агропромисловий комплекс. Збільшення частоти та інтенсивності 
посух призводить до зростання потреби у зрошуванні сільськогосподар-
ських угідь і робить сільське господарство ще більш вразливим до зме-
ншення обсягів водних ресурсів; 

‒ водний транспорт. Зменшення водного стоку річок, а також зни-
ження рівня інших водних об’єктів суттєво впливає на функціонування 
водного транспорту; 

‒ рибне господарство. Зміна клімату (зокрема, температурного ре-
жиму) в комплексі зі зниженням рівнів води в річках та плавневих систе-
мах може суттєво вплинути на природну іхтіофауну, і відповідно – на 
рибне господарство [12]; 

‒ комунальне господарство, як і промисловість та сільське госпо-
дарство, також виступає вагомим споживачем водних ресурсів. 
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Рисунок 2. Взаємозв’язок кліматичних проблем  
в Україні, пов’язаних із водними ресурсами 

Джерело: [10]. 
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Якщо аналізувати динаміку споживання прісної води за період з 
2010 року, можемо констатувати, що в його загальній структурі сут-
тєво зменшилася частка витрат води на зрошення і зросла частка на 
виробничі потреби, хоча за абсолютними значеннями суттєве змен-
шення використання прісної води відбулося по всім позиціям: на ви-
робничі потреби за розглянутий період скорочення сягнуло 47,8 %, на 
зрошення ‒ майже в 10 разів, на питні і санітарно-гігієнічні потреби ‒ 
60,7 % (рис. 3). 

 
* Починаючи з 2015 р. без урахування обсягів води, що використовується для рибогоспо-

дарських потреб без вилучення із водного об’єкта 

Рисунок 3. Структура використання прісної води  
в Україні у 2010-2022 рр., % 

Джерело: побудовано авторами за даними [13]. 
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кою абсолютних показників. Навіть якщо аналізувати лише період до 
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чити скорочення споживання води на зрошення на 29,5 %, що опосе-
редковано свідчить про поступову деградацію застарілої системи зро-
шення, сформованої ще за радянських часів, зміну структури вирощу-
ваних культур, технологічну та організаційну недосконалість процесів 
водокористування в аграрній сфері. 

Вирішення проблеми підвищення ефективності водокористу-
вання, з огляду на нові умови ведення господарства, породжені кліма-
тичними змінами і війною та її наслідками, вимагає зміни підходів до 
управління процесами відновлення та відродження. Перспективним 
порівняно із традиційними методами, що відрізняються низькою тех-
нологічністю і значними втратами води під час транспортування, є кра-
пельне зрошення, яке може зменшити споживання води на 30-40 %. 
Впровадження подібних технологій, зокрема, у південних областях, 
дозволить суттєво підвищити ефективність використання води. За ре-
зультатами досліджень, витрати води на 1 тонну пшениці за традицій-
ними методами зрошення складають 3,5-4 тис. м³, тоді як крапельне 
зрошення потребує лише 2,2-2,5 тис. м³ води [14]. 

За об’ємом повного споживання і використання свіжої води одним 
із найбільших водоспоживачів в Україні є промисловість, а серед її ос-
новних галузей ‒ енергетика (споживає 60 % всієї свіжої води і 53 % 
зворотної), чорна металургія (17 і 22 %), хімічна і нафтохімічна (6 і 
10 %), харчова промисловість (5 і 3 %) [8; 11]. Ці найбільш водоємні га-
лузі використовують понад 80 % усієї забраної води для промисловості. 

Підвищення ефективності використання водних ресурсів в окремих 
галузях промисловості забезпечується шляхом модернізації технологій. 
Наприклад, у хімічних виробництвах можна досягти економії води у 20-
30 % через оптимізацію процесів. Впровадження замкнутих водооборо-
тних систем у металургії дозволяє знизити споживання води вдвічі. За 
офіційними даними до початку широкомасштабного вторгнення мета-
лургія споживала близько 1200 млн м³ води щорічно, маючи потенціал 
економії води 25 %. Водночас хімічна промисловість споживала бли-
зько 900 млн м³ води на рік з потенціалом економії у 20 % [13; 15]. 

Водопостачання для побутових потреб у містах та селищах є ва-
жливим, але часто менш ефективним у порівнянні з іншими секто-
рами. В Україні витрати води на душу населення складають близько 
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100-150 л на добу в середньому, що є досить високим показником по-
рівняно з розвиненими країнами, де цей показник коливається в ме-
жах 70-100 л [11; 13]. Низька ефективність використання води в побуті 
є наслідком неекономного ставлення до води, недостатнього рівня 
свідомості, екологічної освіченості та досить невисокої, порівняно з 
європейськими країнами, вартості цього дефіцитного ресурсу. 

Загалом ефективність використання води в Україні можна оцінити 
як низьку через великі втрати в усіх секторах економіки. Витрати води 
на одиницю продукції в промисловості та сільському господарстві зна-
чно вищі, ніж у багатьох європейських країнах. Для підвищення ефекти-
вності використання води необхідно впроваджувати інноваційні техно-
логії водозбереження, модернізувати інфраструктуру водопостачання, а 
також підвищити екологічну свідомість серед населення та підприємств. 
Для цього важливо запровадити програми з економії води, відновлення 
водозабезпечення та збереження природних екосистем, що сприяти-
муть не лише зменшенню витрат води, а й покращенню екологічного 
стану водойм та довкілля в цілому. Оцінка ефективності використання 
водних ресурсів у ключових секторах економіки України вказує на необ-
хідність значних змін у підходах до управління водними ресурсами. Під-
вищення ефективності в сільському господарстві, промисловості та ене-
ргетиці може суттєво знизити тиск на водні ресурси й забезпечити 
сталий розвиток національної економіки. 

Для досягнення високого рівня ефективності використання водних 
ресурсів необхідно реалізовувати комплекс адаптаційних заходів, що 
мають на меті зниження негативного впливу змін клімату, стабілізацію 
водозабезпечення в усіх сферах і секторах економіки, досягнення стій-
кого балансу водогосподарського комплексу. В умовах глобального по-
тепління та поступового збільшення кількості екстремальних погодних 
явищ необхідно розробляти стратегії, що дозволяють мінімізувати ри-
зики водних дефіцитів та підвищувати резистентність до таких змін. 
Хоча в Україні є значний потенціал для покращення водозбереження че-
рез впровадження прогресивних технологій, таких як крапельне зро-
шення в сільському господарстві або використання замкнутих водообо-
ротних систем у промисловості, проте їх ефективність поки що 
недостатньо висока через відсутність належного фінансування, відпові-
дної професійної підготовки кадрів, слаборозвинену інфраструктуру. 
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Враховуючи ці обставини, необхідно активізувати роботу з удоскона-
лення системи управління водними ресурсами на всіх рівнях ‒ від міс-
цевих до вищих органів влади країни. Важливим кроком також буде ро-
зробка і впровадження дієвих механізмів стимулювання підприємств до 
зменшення витрат води. Спектр доступних інструментів тут досить об-
ширний ‒ від податкових пільг і субсидії на водозберігаючі технології до 
моральних і репутаційних заохочень. 

Не менш важливу роль у підвищенні ефективності водокористу-
вання відіграє міжнародна співпраця. Обмін досвідом з іншими краї-
нами, які мають розвинену систему водозбереження та управління во-
дними ресурсами, дозволить Україні покращити свою водну політику 
й адаптувати її до кліматичних умов, що змінюються. Наприклад, до-
свід Німеччини та Нідерландів в управлінні водними ресурсами, де ак-
тивно застосовуються технології переробки води, водозберігаючі сис-
теми та ефективне водовикористання в сільському господарстві, 
може стати корисним прикладом для України [16]. 

Наукові дослідження та інновації в області водних ресурсів також 
мають важливе значення для оптимізації водокористування. Впрова-
дження новітніх технологій в аграрному секторі, таких як системи моні-
торингу вологості ґрунту, дозволяє точніше визначати необхідність в 
irrigating plants, тим самим знижуючи витрати води. У промисловості 
такі технології, як водоочищення та рециркуляція, здатні знизити вико-
ристання водних ресурсів на великих підприємствах і зменшити рівень 
забруднення. Паралельно має відбуватися розширення екологічної 
освіти в суспільстві, оскільки підвищення свідомості щодо значення во-
дних ресурсів та їх збереження може суттєво змінити ставлення до 
води на побутовому рівні. Зокрема, пропаганда економії води, впрова-
дження програм зі скорочення витрат води в побуті, а також стимулю-
вання підприємств до впровадження ефективних водозберігаючих те-
хнологій має велике значення для збереження водних ресурсів. 

У майбутньому Україна повинна надавати пріоритет розробці ін-
фраструктури водопостачання та водовідведення, а також інвесту-
вати у розвиток водозберігаючих технологій, що дозволить збалансу-
вати водокористування в різних секторах економіки. Однак для 
досягнення цих цілей потрібне належне фінансування подібних ініціа-
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тив, активне залучення вітчизняних і міжнародних організацій та пар-
тнерів до вирішення вказаних проблем. У зв’язку з цим важливо зосе-
редити увагу на створенні ефективної системи управління водними 
ресурсами, яка включатиме всі рівні влади та зацікавлені сторони. 

Висновки і пропозиції. На сучасному етапі ситуація з водними 
ресурсами України вимагає невідкладного комплексного підходу. Еко-
логічна складова кризи підкреслює необхідність інноваційних рішень у 
сфері ощадливого споживання, очищення води та управління стоками. 
Економічний аналіз свідчить про потребу в зниженні водомісткості про-
мисловості та модернізації очисних споруд. Також слід приділити бі-
льше уваги освіті населення для формування екологічної свідомості. 

Управління водними ресурсами в умовах змін клімату потребує 
постійного оновлення знань, технологій і практик, а також тісної спів-
праці між урядами, бізнесом, науковими установами та громадські-
стю. Система управління водними ресурсами має бути гнучкою та 
адаптивною, готовою реагувати на нові виклики та сприяти сталому 
розвитку, що знаходиться в безпосередній залежності від динаміки й 
інтенсивності кліматичних змін. 
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practices in sustainable water management, which could be adapted to Ukraine’s specific en-
vironmental and socio-economic conditions. The research underlines the importance of inte-
grating economic and environmental policies to develop comprehensive strategies for water 
conservation, balancing the needs of agriculture, industry, and urban populations while main-
taining ecological equilibrium. The authors propose recommendations for improving state pol-
icies in the field of water resource management, emphasizing the need for effective govern-
ance, increased investment in sustainable infrastructure, and fostering cross-sectoral 
collaboration. It is argued that ensuring the rational use and protection of water resources is a 
fundamental prerequisite for achieving sustainable development goals. The research con-
cludes that addressing water security issues through an integrated approach is essential to 
mitigating environmental risks, enhancing economic resilience, and safeguarding public health 
in the context of global climate challenges and geopolitical instability. 
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